

IAS v prostredí SAP

ING. MIROSLAV SPRUŠANSKÝ, SLOVAKODATA, a.s.



www.slovakodata.sk

sprusansky@slovakodata.sk

S blížiacim sa vstupom Slovenska do EÚ ako aj s rastúcim počtom zahraničných investícií na Slovensku sa pre mnoho firiem stáva nevyhnutným viesť svoje účtovníctvo nie len v zmysle legislatívy Slovenskej republiky, ale aj podľa medzinárodných účtovných štandardov (IAS). Podľa nariadenia EC 1606/2002 musia všetky európske spoločnosti, ktorých cenné papiere sú verejne obchodovateľné na svetových finančných trhoch, viesť účtovníctvo v súlade s medzinárodnými účtovnými štandardami a to počnúc rokom 2005. Podľa predbežných odhadov má toto nariadenie priamy vplyv približne na 7 000 koncernov a nadnárodných spoločností, ktoré budú predkladať konsolidovanú účtovnú závierku v súlade s IAS. Toto opatrenie bude de facto záväzná aj pre veľkú väčšinu spoločností na Slovensku, ktoré majú svoju materskú spoločnosť v zahraničí. Tieto firmy budú musieť pripraviť podklady v súlade s IAS pre konsolidovanú uzávierku materskej spoločnosti.

PONUKA ZO SLOVAKODATY, A. S. Slovakodata, a. s., v rámci svojich služieb ponúka klientom riešenie IAS, ktoré v prostredí informačného systému SAP zabezpečí vedenie paralelného účtovníctva podľa medzinárodných



Miroslav Sprušanský

účtovných štandardov pri plnom dodržaní legislatívnych noriem, ktoré platia pre Slovenskú republiku. Implementácia IAS predstavuje celý rad overených riešení, ktoré v spolupráci so zákazníkom na projekte realizujeme tak, aby sme zabezpečili paralelné spracovanie ekonomickej agendy podľa legislatívnych požiadaviek SR a súčasne podľa IAS. Konečným výstupom spracovania sú najmä výkazy: súvaha, výsledovka, výkaz zmien vo vlastnom imaní, cash flow a iné.

TRI ZÁKLADNÉ RIEŠENIA. Slovakodata ponúka implementáciu Produktu IAS v troch základných riešeniach. Sú to paralelné účty, paralelné účtovné knihy a paralelné účtovné okruhy.

PARALELNÉ ÚČTY. Riešenie je založené na princípe rozdelenia účtovného rozvrhu do troch samostatne vybilancovaných oblastí, a to: spoločných účtov - v tejto oblasti sú účtované obchodné prípady riešené podľa oboch metodík rovnako, ďalej

slovenských účtov - tu sú účtované len obchodné prípady podľa slovenskej legislatívy a IAS účtov - tu sa účtujú tie obchodné prípady, na ktoré sa vzťahuje iba metodika IAS.

PARALELNÉ ÚČTOVNÉ KNIHY. Riešenie využíva štandardnú funkčnosť SAP Special Ledger, ktorá umožňuje na základe substitučných pravidiel transformovať doklady vzniknuté v slovenskom účtovníctve do účtovníctva IAS.

PARALELNÉ ÚČTOVNÉ OKRUHY. V samostatných účtovných okruhoch je možné sledovať dve účtovníctva podľa rôznych účtovných štandardov. Všetky riešenia využívajú štan-

dardnú funkčnosť systému a jeho nástroje bez nevyhnutnosti modifikovať štandardné objekty systému, prípadne bez nevyhnutnosti vyvíjať nové zákaznícke objekty.

USKUTOČNENÉ RIEŠENIA. Firmy, ktoré chcú byť včas a dobre pripravené na IAS, začali svoje systémy prispôbovať v roku 2003. V závere roka 2003 Slovakodata, a. s., realizovala potrebné úpravy v systémoch týchto spoločností na projektoch implementácie IAS, US GAAP a odštartovali sme realizáciu projektov harmonizácie štandardov EÚ.

V súčasnosti má Slovakodata, a. s., za sebou štyri úspešné implementácie IAS. Z toho tri projekty sa uskutočnili s využitím riešení formou paralelných účtov a na jednom projekte sa rea-



lizovali paralelné účtovné okruhy. Na základe znalostí a skúseností našich konzultantov sme optimalizovali postupy a zefektívňovali aktivity na našich projektoch.

PREDNOSŤOU JE OSVEDČENÁ METODOLÓGIA. Slovakodata, a. s., vytvorila osvedčenú metodológiu založenú na štandardizovaných postupoch a má odborníkov s výbornou znalosťou IAS a vlastnou skúsenosťou z prechodu na IAS v slovenských podmienkach. Slovakodata, a. s. vám ponúka účinný a nákladovo efektívny prechod na IAS a štandardy EÚ. Pracujeme v súčinnosti a s aktívnou účasťou pracovníkov zákazníka, čo je zárukou riešenia, ktoré zohľadňuje špecifické podmienky a individuálne potreby každého klienta.

